

Приезд группы артистов Новгородского областного театра драмы в Хвойную явился видным событием в культурной жизни района. Общественность районного центра и труженики окрестных колхозов — имени Катинина, «Борец», «Сила», «Верный путь» тепло встретили дорогих гостей. К поезду, с которым прибыла бригада в составе заслуженных артистов РСФСР В. К. Казанского, А. А. Мирзоевой, артистов М. И. Мощенского, Н. В. Витарского, М. А. Модестовой, В. А. Реджи, Н. И. Пестова, Л. М. Коликовой, Н. В. Орлова, О. П. Киблер, А. Г. Витевского, собрались железнодорожники станции Хвойная, представители промышленных предприятий и учреждений. Комсомольцы преподнесли артистам букеты цветов.

В программе бригады — сценическая композиция широко известной пьесы Николая Погодина «Кремлевские куранты» и комедия А. Н. Островского и Н. Я. Соловьева «Женитьба Белугина».

...Зал клуба железнодорожников переполнен. Люди всех возрастов собрались сюда, чтобы увидеть на сцене дорогой для каждого образ Владимира Ильича Ленина, роль которого исполняет артист О. А. Васильев. Здесь передовики производства железнодорожного депо, вагонного участка, водители тяжелых поездов и выпускники средних школ. Рядом доярки, свинарки, механизаторы и льноводы из ближайших колхозов.

Занавес открылся... На сцене — кабинет Владимира Ильича Ленина в Кремле. Артист Васильев в роли Ильича покориł присутствующих прекрасной игрой и портретным

сходством. Долго не смолкающими аплодисментами встречали зрители появление на сцене Ильича — Васильева.

Хорошо справились со своими ролями и все другие артисты, особенно А. А. Мирзоева. Забелина — Мирзоева пленила зал искренней передачей всей гаммы переживаний жены старого инженера.

Отличная игра артистов помогла достичь до зрителей высокую идею поединской пьесы.

Спектакль окончен. Зал бурно рукоплещет, и исполнителям не один раз приходится выходить на сцену.

На следующий день бригада артистов поставила спектакль «Женитьба Белугина» уже на сцене районного Дома культуры.

Зрители с увлечением смотрели этот спектакль. Удачно воспроизвел суровый образ Гаврилы Панигелевича Белугина, деспотичного в отношении к семье, но в глубине души горячо любящего своего сына, заслуженный артист РСФСР В. Казанский. Не один раз всхливали в зале аплодисменты, отмечая игру заслуженной артистки РСФСР А. А. Мирзоевой в роли мещанки Карминой.

По окончании спектакля под громкие аплодисменты зрителей передовая доярка колхоза «Сила» Нина Каменская, участники художественной самодеятельности Дома культуры В. Агапова, Г. Мурашова, Р. Усачова и другие вручили артистам большие букеты цветов. От имени исполкома райсовета депутатов трудящихся творческую бригаду поблагодарила начальник отдела культуры т. Львов и пожелал им новых творческих успехов.

Свое пребывание в районе бригада не ограничила постановкой двух спектаклей, каждый из которых был по-своему хорош.

Ведущие артисты театра, особенно артист Мощенский, заслуженный артист республики Казанский, провели беседы с работниками районного Дома культуры и клуба железнодорожников, с отдельными участниками художественной самодеятельности, порекомендовали к постановке драмкружку Дома культуры драму «Ложный шаг».

Мастера сцены хотели посмотреть художественную самодеятельность в районных очагах культуры, но... два дня — слишком короткий срок. Днем собрать участников художественной самодеятельности, работающих на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, не представлялось возможным, а к вечеру на второй день артисты уже садились в поезд, чтобы ехать в соседний Любытинский район.

Краткость пребывания театра в районе обидна еще и тем, что посмотреть постановки театра смогли далеко не все желающие даже в самом районном центре, не говоря уже о тружениках отдаленных сельхозартелей.

Никто, конечно, не рассчитывает, что в гастрольных поездках по области артисты театра смогут отдавать большую долю своего времени помощи местным коллективам художественной самодеятельности. Но нам кажется, что в каждом районе театральная бригада должна иметь хотя бы один свободный вечер, чтобы посмотреть репетиции самодеятельных коллективов, помочь им своими указаниями, советами.

Ф. НИЛОВ.